



## □人物档案

周超,他18岁毕业,四年后从一个建筑类毕业生投入到影视制作行业,从之前的一个门外汉变为现在的专业人士,十多年创业之难只有他自己明白。面对下一步的发展,周超希望把自己影视公司推广到全省以外,还要帮助更多年轻人创业。

◀周超(左二)和他的团队。

创业者周超:

# 凭一台电脑影视创业已十年

本报记者 彭彦伟

## >>毕业后在化工厂历练三年

27日,记者见到了周超,非常内向,沉稳的一个人,如果在单位上班周超肯定是一个勤勤恳恳非常踏实的人,用他自己的话说,生活把他逼到了一个创业者的位置。

1997年,18岁的周超中

专毕业,学的是建筑,那一年正好赶上了国家不再包分配,之前的铁饭碗彻底打破。周超自己应聘去了一家化工厂,一天24小时三班倒,外边一片大雪,他们在车间里热得光着脊梁。周超后来回忆,化工厂这三年,

锻炼了他的吃苦耐劳,为以后创业无意中做了铺垫。

离开化工厂以后周超又在工地干了一年。2001年,经别人介绍周超进入一家广告公司,刚开始跑业务,拉广告,后来逐渐开始涉及拍摄、制作等技术环

节。周超告诉记者,由于当时网络技术还不发达,为了学习摄像、制作等技术,周超自己到电视台找老师要一些片子回家学。“那时候找到一个好片子感觉要比多发工资高兴的多。”周超说。

## >>三个人成立一家影视公司

2004年左右,周超和广告公司的三个朋友一起出来成立了现在的奥迅影视。刚成立的时候三个人就一个DV,一台电脑,还有一辆摩托车作为交通工具。“当时很多行内人看来就和我们开玩笑说,不知者不畏,根本都没

想到我们能干起来。”周超说。

周超不仅要拉业务,还要做拍摄、制作、回款等工作,每天骑着摩托车要跑数十里路,“当时有时候在大街上摩托车指不定什么时候就坏了。”周超说。

虽然条件很苦,但从一开始周超就要求自己,要做就做最好的片子,拿出百分之百二的精力做,“片子就代表自己的脸面,代表自己的价值,片子做不好就好比自己脸没洗干净。”周超说。

由于日照市场比较小,

影视作为一个新兴的行业并不是很多人认可,最难的时候周超三个人只能凑出167块钱。也曾经想过放弃,2009年金融危机的时候,公司生意不景气,周超加盟了一个小饭店,用饭店的钱来补贴影视公司。

对于今年36岁的周超来说已经不再年轻,从一个小工作室到山东奥迅影视文化有限公司,他用诚信和恒心在这个行业坚守了十年。周超坚持要做就做精品,要做就给客户一种超值体验。

## >>最大的满足来自别人的认可

随着影视被越来越多人认可,周超的企业也迎来了发展。如果说之前创业只是单纯为了生存,最近两三年周超才真正开始把影视作为一种事业来做。“之前根本没

时间思考这些东西,只是单

纯为了挣钱。”周超说。

现在周超的公司已经有十个人的团队,主要从事企事业单位的宣传片等的制作,承担着日照兴业、日钢以及亚太森博等日照大企业的宣传片制作。这一路

走来,一个不适合创业的人能走过十多年,并且还干的不错,周超总结就是靠诚信喝过硬的质量。只要和周超合作过的客户就不会再去选择第二家,“这些年这些朋友也都挺照顾的。”周超

说。

这么多年,周超感觉最大的满足不是说自己挣了多少钱,而是自己的作品得到别人的认可,“感觉自己的努力值了,自己的辛苦也没白费。”周超说。

齐鲁晚报  
今日日照

2014年5月16日 星期五

# 青春赞歌

日照市励志青年评选特刊  
T08  
编辑:杜光鹏  
组版:牟茜

## □人物档案

张远向,男,22岁,从小就崇拜志愿者的他在2011年9月踏入曲阜师范大学校门后,选择了加入学校公益组织。2012年由于表现突出,他被评选为该公益组织的负责人。2012年4月开始他们每周都会到后村镇山河小学支教。

▶张远向雨中爱心护学。



青年志愿者张远向:

# 热心公益,赢得国际友人好评

本报记者 李清

## >>自幼立志要成为志愿者

来自泰安的张远向现在就读于曲阜师范大学政治学院。他说他从小就非常崇拜志愿者,还立志成为一名志愿者为需要帮助的人奉献爱心。2008年汶川地震之时他

正在上初三,国难当头全社会的公益救助让他看到了公益事业的伟大。来自国际的救助力量和各国志愿者们无私奉献的精神,勇气让张远向受到深深的触动。

随后的2008年奥运会,进过严格挑选的志愿者们为他树立了标杆,他下定决心只要有机会,他一定要做一名合格的志愿者。2011年9月,当他步入大学的殿堂,

丰富多彩的社团纳新活动拉开序幕。在众多艺术、爱好、公益、组织等性质的社团中,他首选了公益组织。从此开始他了的公益生涯。

## >>大学加入公益组织策划多个活动

在加入公益组织以后,张远向与同学们一起参与了多个公益活动。2012年由于表现突出,他被评选为该公益组织的负责人。

“我觉得我的公益经历从那次竞选以后逐渐转变了,我由一名参与者变成了一名主导者。我要做更多有

意义的事,让自己成长起来。”他说。

之后,他了解到后村镇山河小学有几名家庭困难的学生面临辍学的危险。他就和同学们一起联系该小学校长,希望能为学校提供义务支教,让几个孩子有学习的机会。这次活动得到了老师

和学生们的一致欢迎。

他介绍,自2012年4月开始支教以来,他与同学们坚持每周周三下午到学校讲课。两年以来,从未因为天气原因停止志愿服务,他们的支教团队也由之前的三人扩展到七人。

另外,他还组织大学生

义工每天到外国语学校、新营小学、金海岸小学等处做志愿护学工作。自2011年9月开始以来,每天都有十几人参加该项活动。

此外,清扫大学生夜市、海边环保公益活动、敬老院特教学校都在他的策划和指导下进行地如火如荼。

## >>志愿工作受到国际友人赞赏

2013年6月,该公益组织进行换届选举,张远向又成为一名普通的学生。但他的公益之路依然在继续。

2013年10月雷迪尔世界帆船锦标赛在日照举

行,张远向成为“场地器材部”一名志愿者。每天需要为超过80名国际运动员准备比赛船只和器械,保障比赛训练需要。

他介绍,令他印象最深的一次是与一名加拿大

运动员的交往经历。他说,一天他为这名加拿大选手准备完船只并通过交流确定他检验无误后,他正打算离开,见运动员拿出手机示意要拍照。本以为是帮他帮忙给

运动员与赛船合影,没想到运动员表示要给他拍照留念,并感谢了他多日来的辛勤工作。

这一举动让他大为感动,也更加坚定了他扎根公益的心。

他还是一名大三学生,但热爱公益事业。曾任学校义工服务大队大队长的他带领同学们组织策划了多个长期公益活动,为很多助学、养老公益事业做出贡献。他通过自己的付出,让我们看到了当代大学生的社会责任感——他是励志青年张远向。